Решение сложных выражений на языке Паскаль.


Бывают такие случаи, что необходимо произвести расчеты в программе по большой формуле, или вычислить выражение содержащее числитель и знаменатель. В языке Паскаль нет черты деления, разделяющей строку на верхнюю и нижнюю часть (на числитель и знаменатель). В программе  невозможен  ввод «двухэтажных» выражений. . В  этом случае:
1 способ. в программе все выражение записывается в 1 строку с необходимым количеством скобок.  Скобки ставить обязательно чтобы «весь» числитель разделить на «весь» знаменатель.  

2 способ. Весь числитель заносится в одну переменную. Весь знаменатель заносится в другую переменную, а затем одна переменная делиться на другую.

Пример 1. 
 (
начало
C
:=
31
,
.8
Ввод
 Е
Вывод 
F
конец
)Переменной С присвоить число 31,8. В переменную Е запросить данные с клавиатуры. Вычислить  F по формуле и вывести на экран.




Program one;
Var  c, e, f   : real;
Begin
C:=31.8;
Read(E);
F:= (4+Sqrt(C)+E*E*E) / (Abs(C+E)+2);
Write (‘F=’,F:10:3);
End.


Пример 2.  (2-ой способ)
 (
начало
Вывод 
F
конец
C
:=
31
,
.8
Ввод
 Е
f1:=
 
f2:=
 
|C+E|+2
f
:=f1/f2
)Переменной С присвоить число 31,8. В переменную Е запросить данные с клавиатуры. Вычислить  F по формуле и вывести на экран.



Program two;
Var  c, e, f, f1, f2 : real;
Begin
C:=31.8;
Read(E);
f1:= 4+Sqrt(C)+E*E*E;
f2:= Abs(C+E)+2;
f:=f1/f2;
Write (‘f=’,f:10:3);
End.
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